

共享单车、共享充电宝……连日来,记者采访发现,在共享经济流行的当下,一些社区也推出了共享服务。社区腾出空间,居民们拿来家中的工具、玩具、花卉、书籍等,一起伙着用。此举,让资源得到了充分利用,也拉近了邻里关系。

### 好用 共享工具角

2月25日,中海社区的活动中心内,开设了共享工具角,电钻、扳手、改锥、锯子等常用工具一应俱全。

挂画缺锤子、换插座少电笔、修自行车找不到扳手……这些情况,在生活中常会遇到。网格员仇佳慧在走访中,总听居民说起,“有些工具不便宜,买回来使用频率低,时间一长就找不到了。家里没有,但偶尔又会用到。”

社区决定设立共享工具角,居民们听说后,纷纷捐赠了各种工具。谁需要,简单登记后,可随意取用。居民杜大爷拿来6款常用工具,说自己退休前爱鼓捣电器,买了不少“家伙式儿”。现在眼花很少用,留给大家。

当天,居民刘江泽想在家里挂相框,可墙壁太硬,用锤子敲了半天,钉子都弯曲了。得知社区免费提供工具,他借用了电钻,十几分钟搞定,他随手在社区群里点赞道:“共享工具角真实用,能帮到大忙。”



图为中海社区的共享工具角

### 好玩 共享玩具屋

玉园南社区2月初开设了共享玩具屋,收集了毛绒玩偶、遥控汽车、乐高积木等20余种、近200件玩具。

10岁的牛牛有很多玩具,可新鲜感过后,就放到一边不再问津。家人去附近回收站问过,人家不收。挂到二手商品网上也没人要。白白扔掉,还不舍得。网格员入户得知,这样的情况较为普遍,尤其在低龄儿童的家里最

常见。

得知社区要让玩具发挥“余热”,家长们都觉得挺好,纷纷拿来闲置玩具。社区对这些玩具进行了消毒清洗,并逐一登记。半个多月来,每天都有孩子过来,能借回家玩,也能在社区玩。

“随着孩子年龄的增长,有些玩具会被淘汰,放到社区既可以让玩具得到充分利用,还节约了家里的空间。”居民刘女士高兴地说。

### 物品悬挂高层窗外引发居民担忧

## 社区和物业开展“清窗行动”



本报讯(记者 韩睿 文/摄)高层窗外悬挂着的物品,在风中左右摇摆,引发过往居民担忧。网格员实地走访后登门,劝导住户将物品收回。社区和物业在该小区开展“清窗行动”,集中消除高空坠物隐患。

2月26日上午,富力城社区网格员郝俊丽在胜利东街21号尚东明珠小区走访时,意外发现8号楼高层一户居民家窗外悬挂的物品在大风中左右摇摆,摇摇欲坠。过往居民告诉网格员,该小区室内暖气较热,不少居民冰箱放不下,又怕东西变质,就把一些肉类、蔬菜、干粮等悬挂在窗外,但是忽略了高空坠物风险,很多人都对此有意见,也不好上门理论,所以希望社

区协调。闻讯后,郝俊丽迅速登门走访涉事业主。当网格员说明来意后,业主一开始不以为然。郝俊丽耐心地向对方讲解高空坠物的危害,并拿出手机,翻出一些因高空坠物导致人员伤亡的新闻视频进行播放,一个个触目惊心的画面,让业主逐渐认识到了错误,将自家物品收回。

郝俊丽将此事向社区汇报,鉴于该小区此类情况还不少,当天,富力城社区和小区物业联合开展“清窗行动”,先线上线下发出通知,呼吁居民收回窗外悬置物品,随后网格员将和物业人员挨家挨户走访劝导有此类行为的住户配合整改,广大居民积极响应。

## 下穿通道线缆悬空 桥梁所及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)太原火车站建设南路口下穿通道内,北向南方向机动车道上方,有线缆垂落悬挂半空,影响车辆通行,存在安全隐患。2月23日,“12345”热线接到反映后,立即派单至相关责任单位进行处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展,监督问题解决。

“你好,我驾车途经太原火车站建设南路口下穿通道中段位置时,看到北向南方向机动车道上方,有黑色线缆垂落悬挂半空,给车辆通行带来不便,希望相关部门尽快处置,消除安全隐患。”2月23日晚8时许,“12345”接到市民反映后,立即派单至市城乡管理局,之后,该局又派单至市政公共设施建设管理中心。

记者了解到,市政公共设施建设管理中心接到派单后十分重视,立即派桥梁所工作人员前往现场处置。经桥梁所工作人员核实,市民反映属实。随后,工作人员对线缆进行应急处置,消除隐患,恢复道路畅通。

来自 12345

媒体专席的报道

### 工具玩具伙着用

## 社区刮起“共享风”

### 好看 共享小花园

“刘阿姨,您这盆花养得真好!”“小赵,你这盆也不赖,叶子绿油油的。”2月25日,在滨体社区新开辟的一处共享小花园,引来不少居民。

居民家里,或多或少都有几盆花。网格员入户发现,有人一时兴起买了花,但养不好,索性摆在楼道里,任由其“自生自灭”。还有人常出差,无暇照料,想将花送人。社区把阅览室的角落空间利用起来,作为小花园,居民可以把花送来,由工作人员代为照料。

“读书累了,给花浇水,欣赏美景,心情舒畅。”居民陈美娜常来社区读书,也送来了几盆绿萝。她觉得,自己工作太忙,把花放到社区更合适,可以雅俗共赏,也能给其他人带来快乐。

社区负责人介绍,现已收到居民送来的30余盆花,都被照料得很好。以后花多了、天暖和了,会把共享小花园挪到室外,让更多人看到。

还有社区开设了共享自习室、共享理发屋等,把各类资源整合起来,在方便居民的同时,也激发更多人参与到社区的共建共治共享中。

记者 李涛 文/摄

## 老人认证遇难题 格格及时伸援手

本报讯(记者 周利芳)2月19日,滨东社区崔大爷因病卧床,导致无法完成养老认证。情急之下,老伴王大娘向社区网格员寻求帮助。网格员及时上门,帮助老人顺利完成认证,解决了老两口的实际困难。

“我老伴因身体原因,不能自己完成养老认证,你们能不能帮忙解决一下?”当天上午,社区网格员邢谱艺接到辖区御公馆小区居民王大娘的求助。收到消息后,邢谱艺立即与社区社保负责人肖慧一起来到老人家中。原来,去年12月,王大娘的老伴崔大爷因突发脑溢血卧床不起,不能自主控制面部表情,因此无法通过常规方式完成认证。针对这一情况,肖慧和邢谱艺耐心指导王大娘填写相关表格,帮忙准备好所需资料,并帮助其完成养老认证。

看到问题顺利解决,王大娘激动地连声道谢:“多亏有你们帮助,不然我真不知道该怎么办,太感谢了!”临别时,邢谱艺还特别嘱咐老人,需要帮助随时联系她。

网格网事